
小規模多機能型居宅介護事業所 牧島荘 運営推進会議議事録 
 
１．開催日時      令和３年１２月２１日(火)１０：３０～１１：３０ 

 
２．開催場所      介護老人福祉施設 牧島荘 フリースペース 

               長崎市牧島町９番１号 
 

３．出席者運営推進委員 社会福祉法人 喜老会 理事長 豊福美佐子様 
          牧島町老人会会長       牧島博孝様 
          民生委員           長野康子様 
          ご利用者ご家族        松本佳代子様 
          東総合事務所職員       坂口みさと様 

４．事業所構成員    理事長兼小規模管理者     栗林裕子 
          施設長            前川恒子 
          施設課長           浦岩真知子 
          小規模介護職員        山口拓郎 
          小規模介護職員        中村かおり 

 
５．議題       (１)活動報告 期間令和３年１０月～１１月 

         (２)利用者状況・事故ヒヤリハット報告 
         (３)サービス評価総括について 
         (４)その他 
 

 配布資料 ①利用状況内訳②ヒヤリハット・事故報告内訳③サービス評価総括表２枚 
④牧島荘だより 計６部 

 
職  員 中 村 議題１．活動報告をスクリーンを基に説明 
 
推進委員 牧島様 スクリーンでの写真を見ていると牧島荘のほほえましい感じが伝わっ

てきます。テレビや新聞で介護施設での痛ましい事件が報じられてい

るけれども、この報告を聞いているとそんなことはあり得ないと思っ

てしまいます。 
 
推進委員 松本様 父は週に１回３時間くらい家に帰ってくるんですが、その時は腰が痛

い、どこが痛いというばかり。ご飯はパクパク食べますが、美味しいと

いうわけでもなく、何もできないと思っていましたが、写真の中で父が



いる、仲間に入っている姿を見てとても有難く思いました。ご家族の方

にこのような写真をみせてあげたら皆さんとても喜ばれると思います。 
 
職  員 栗 林 長く泊まられている方の中には、家のように思ってくださっている方

もいらっしゃいますが、やはり家とは違い小多機の社会の中でしっか

り協調しながら過ごしてくださっています。写真については牧島荘の

ホームページやインスタグラムで日常をお知らせしていますので、先

ずはそちらをご案内していきたいと思います。 
 
推進委員 豊福様 その人その人に合った対応をしているのがよく分かりました。 
 
職  員 栗 林 はい、職員が個別対応の必要性や小多機の持ち味を理解しだんだんと

その方に合ったサービスができるようになってきました。 
 
職  員 中 村 初めて参加させていただいて直接皆様の感想を聞き、自分たちがやっ

ていることを理解していただけてとても良かったです。 
 
職  員 山 口 議題２．資料①②を基に説明 
 
職  員 栗 林 議題３．資料③④を基に説明  
 
職  員 栗 林 運営推進会議を活かした取り組みの中で、前回ご提案いただいた回覧

板での広報を計画にあげました。早速自治会長にお願いに伺い来年か

ら年３回牧島荘便りを回覧していただくことにいたしました。 
 
推進委員 長野様 近くにいながら違う地区の行事は知らないことがありましたが、最近

は回覧板で自治会が各地区行事を写真付きで載せてくれるようになっ

て地域のことが良くわかるようになりました。牧島荘のことも理解が

深まると思います。 
 
推進委員 牧島様 牧島荘も２０年経つようですが、どんなことをしているか知らない人

が沢山いると思います。写真付きでのお便りはインパクトがあり分か

りやすくて良いと思います。もっとアピールして行ってください。 
 
職  員 栗 林 地域のニーズに沿ったお知らせをしていきたいと考えておりますので、

お声を耳にすることがあれば、是非教えてください。 



 
推進委員 坂口様 地域の皆様も、頼りにしていらっしゃると思います。報告の中で利用開

始の際、地域の民生委員や自治会にも顔を出し関係性を作っている様

子を聞いてしっかり支援をされていると思いました。今後も宜しくお

願いします。 
 
推進委員 豊福様 回を重ねる度にどんどん良くなっていますね。推進会議に職員が交代

で出席する考えが良いですね。介護の仕事はとても幅が広いです。介護

技術はある程度のところまで行くと変わらないが、この様な会議に出

ることで教養、知識がつきやりがいにも繋がっていくと思います。 
 
職  員 栗 林 おっしゃる通りです。小多機の職員は恵まれていると思います。２ヶ月

に１回外部の皆様のお声を聞き、振り返ることで次にすべきことが明

確になる。しっかり自分たちの力にしていきたいと思います。 
 
推進委員 長野様 今年の地域担当のお二人のことは、皆さん知ってくれていると思いま

す。サロンや独居高齢者へのお弁当配りにも参加してもらい大変助か

っています。 
 
推進委員 松本様 母は在宅で長男と暮らしているんですが、何かあった時は自分が動き

ます。先日入院した際、病院で通院のこと等聞かれたが、分からずに困

りました。医療の情報が一括で繋がっているようなものはないのでし

ょうか。 
 
推進委員 豊福様 個人情報があるから、難しいと思いますね。 
 
職  員 前 川 長崎在宅ドクターネットがありますがまだまだ情報量など課題はある

と思います。介護認定を受けている方であれば、ケアマネージャーから

病院へ情報を提供する仕組みになっています。入院した際に、先ずはご

家族からケアマネージャーに連絡をしてもらえると情報が伝わると思

います。 
   
推進委員 松本様 家族は流れがどうなっているのか、どうしたらいいか、ケアマネージャ

ーのことも良く分からず、知らないことばかりです。 
 
職  員 前 川 今は同居のご長男がキーパーソンになっているようなので、そこを見



直されると、ケアマネージャーとの連絡もスムーズになってくると思

います。ただ要支援の方だとケアマネージャーとご本人とのやり取り

で終わってしまうこともあり難しいところはあると思います。運営推

進会議を通してこの様に困りごとを共有し意見交換ができるのは、意

味のあることだと思いますので、今後も何かあればお聞かせください。 
 
職  員 栗 林 防災訓練と次回の運営推進会議の日程をお知らせします。防災訓練は

１２月２９日１７時半より消防局と一緒に実施します。運営推進会議

は２月２２日火曜日１０時半からの予定です。本日はありがとうござ

いました。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

        


